
                      COMUNE di MARMIROLO
Provincia di MANTOVA

ORIGINALE

VERBALE  DI  DELIBERAZIONE  DELLA  GIUNTA  COMUNALE

N.   10   DEL    30  Gennaio  2014

OGGETTO: APPROVAZIONE  PIANO  TRIENNALE  DI  PREVENZIONE  DELLA  CORRUZIONE 
(2014/2016) - LEGGE N. 190/2012

Il giorno  30/01/2014  alle ore  14:30  presso questa Sede Comunale, è stata convocata la Giunta 
Comunale composta dai seguenti Signori: 

1) RASORI PAOLO - SINDACO Presidente

2) LUCCHINI LORENZO Assessore

3) MISCHI RENATO Assessore

4) ROSSI TIBERIO Assessore

5) GHINGO GLORIA Assessore

6) MORTARA CLAUDIO Assessore

Risultano assenti, al momento dell'adozione della presente deliberazione:

LUCCHINI LORENZO -  -  - 

Partecipa  alla  riunione,  ai  sensi  dell’art.  97  comma  4,  D.  Lgs.  267/2000, AVANZINI  DR. 

GABRIELE,  Segretario Comunale.

Presiede  RASORI PAOLO - SINDACO.

Essendo legale il numero degli intervenuti, il Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 

dell’oggetto sopra indicato.
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LA GIUNTA COMUNALE

VISTA la seguente proposta di deliberazione:

“RICHIAMATA   la  legge  6  novembre  2012,  n.  190  recante  "Disposizioni  per  la  prevenzione  e  la  
repressione della corruzione e dell'illegalità nella pubblica amministrazione”. 

DATO  atto che, in particolare, il  comma 8, art. 1 della citata legge, dispone che l'organo di indirizzo  
politico, su proposta del responsabile individuato ai sensi del comma 7, entro il 31 gennaio di ogni anno,  
adotta  il  Piano triennale  di  prevenzione della  corruzione  contenente  l’analisi  e  valutazione  dei  rischi  
specifici di corruzione e gli interventi organizzativi volti a prevenirli. 

RICHIAMATO il Decreto del Sindaco Prot. N. 4307 del 30 marzo 2013, con il quale il Segretario Generale  
Dott. Avanzini Gabriele è stato nominato Responsabile della prevenzione della corruzione del Comune di  
Marmirolo; 

CONSIDERATO che con propria precedente deliberazione n. 76 del 06/06/2013 sono state approvate le  
prime misure organizzative in materia di prevenzione della corruzione, nelle more dell’approvazione delle  
linee guida del Piano nazionale anticorruzione da predisporsi da parte del Dipartimento della Funzione  
Pubblica cui attenersi per l’adozione del Piano di ciascuna amministrazione; 

DATO atto che il Dipartimento della Funzione Pubblica ha predisposto il Piano Nazionale Anticorruzione,  
successivamente  approvato  dalla  Commissione  Indipendente  per  la  Valutazione  e  l’Integrità  delle  
Amministrazioni Pubbliche (CIVIT) con delibera n. 72/2013 secondo la previsione dell’art. 1, comma 2) 
lett. b) della Legge 6 novembre 2012, n.190. 

CONSIDERATO che il Piano Nazionale Anticorruzione individua gli obiettivi strategici per la 
prevenzione della corruzione quali: 
- ridurre le opportunità che si manifestino casi di corruzione;
- aumentare la capacità di scoprire casi di corruzione, creare un contesto sfavorevole alla corruzione  ed 
indica le azioni e le misure di contrasto finalizzate al raggiungimento degli obiettivi, sia in  attuazione del  
dettato normativo sia mediante lo sviluppo di ulteriori misure con riferimento al particolare contesto di  
riferimento;

VISTO  ed  esaminato  il  piano  per  la  prevenzione  della  corruzione  predisposto  dal  Responsabile  della  
Prevenzione della corruzione in sinergia con i responsabili dei servizi i dell’Ente; 

RILEVATO che  esso  contiene  un  nucleo  minimo  di  misure  per  le  politiche  di   prevenzioni  che,  
unitariamente  considerate,  garantiscono  il  rispetto  dello  spirito  della  normativa  dettata  in  tema  di  
anticorruzione  e  trasparenza  attualizzato  nel  contesto  della  realtà  amministrativa  del  Comune  di 
Marmirolo; 

VISTA la delibera della CIVIT n. 12/2014 che riconosce la competenza della Giunta Comunale ad adottare  
il Piano in questione;

INTESO,  pertanto,  provvedere  all’approvazione  del  Piano  della  prevenzione  della  corruzione  per  il  
triennio 2014/2016 nella stesura allegata al presente atto per farne parte integrante e sostanziale; 



D E L I B E R A

per quanto esposto nelle premesse che qui si intendono riportate e approvate 

1) di approvare il Piano per la Prevenzione della Corruzione relativo al periodo 2014– 2015–2016 che si  
allega alla presente quale parte integrante e sostanziale; 

2)  di  disporre  l’adempimento  delle  azioni  ivi  previste  in  osservanza  della  normativa  in  materia  di  
prevenzione della corruzione e di trasparenza;
 
3) di dare atto che il Piano verrà aggiornato secondo quanto prescritto dal dettato legislativo.” 

VISTA la suddetta proposta di deliberazione;

VISTO il parere favorevole del Responsabile dell’Area Amministrativa Settore Affari Generali in ordine 
alla regolarità tecnica, espresso sulla proposta di deliberazione ai sensi dell’art. 49 – comma 1 – del D.Lgs. 
267/2000;

CON voti favorevoli unanimi e palesi;

D E L I B E R A

1) di approvare la suindicata deliberazione;

2) di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134 – comma 4 – del 
D.Lgs. 267/2000, con voti favorevoli unanimi e palesi;

      

 Il presente verbale viene letto e sottoscritto come segue:

Il Presidente Il  Segretario Comunale
                      RASORI PAOLO - SINDACO AVANZINI DR. GABRIELE
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